

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.555 / Viernes 7 de Julio de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Comienza en El Escorial la concentración nacional de la Sección Femenina

Por la mañana se celebró una misa solemne en la Basílica del Monasterio

Preside los actos Pilar Primo de Rivera

San Lorenzo de El Escorial.—Como primer acto de la segunda concentración nacional de la Sección Femenina, se celebró una misa solemne en la Basílica del Monasterio, a las nueve de la mañana. Presidió el solemne acto la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera. El templo estaba totalmente ocupado por las camaradas que asisten a esta magna concentración.

Al terminar el Santo Sacrificio, se rezaron las oraciones y las delegadas provinciales de Zamora, Lugo y Valladolid, las más antiguas en la Organización, hicieron la ofrenda ante la tumba del Fundador de la Falange.

En el patio de los Reyes, el camarada Dionisio Martín dió una lección detalladísima sobre un tema agrícola.

CONFERENCIA DEL SEÑOR MUÑOZ CALERO

El Escorial.—A las once de la mañana en el patio de Reyes del Monasterio pronunció una conferencia el presidente de la Diputación de Ma-

drid señor Muñoz Calero. Después de señalar el sentido que ha de llevarse a la sanidad estatal ensalzó la labor realizada por las camaradas de la

(Continúa en quinta página)

De ciento a ciento cincuenta bombas volantes caen diariamente sobre Inglaterra

“Sería un error desestimar el carácter grave de esta forma peculiar de ataque”

Una declaración de Churchill ante los Comunes sobre los «aviones sin piloto»

Londres.— En una declaración ante la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill dijo, refiriéndose a los ataques de las bombas volantes contra Gran Bretaña, que “sería un error desestimar el carácter

grave de esta forma peculiar de ataque y que el Gobierno de S. M. nunca lo había desestimado. Por el contrario la opinión que tenía de la fuerza y extensión del peligro, ha sobrepasado bastante lo ocurrido. Hasta el presente sabemos que si no hubiese sido por nuestras operaciones de bombardeos sobre Francia y Alemania, el bombardeo de Londres hubiera empezado seis meses antes y en una escala muchísimo mayor que la de ahora. Durante las últimas dos semanas, el enemigo ha lanzado desde Francia, unas 100 a 150 bombas volantes, cada una de las cuales pesa una tonelada, diariamente. Hasta las seis de la mañana del día de hoy, han sido lanzadas 2.754 bombas volantes que han causado 2.752 muertes. El total de los heridos que permanecen en los hospitales es de unos 3.000. Como quiera que esta batalla puede ser que dure algún tiempo, no me propongo ocultar el número de bajas. Casi todas las bajas se han producido en Londres. De

Gran cuartel general del Führer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Después de las graves pérdidas sufridas la víspera, el enemigo no ha continuado sus ataques al Noroeste de Caen.

En el sector Suroeste de Carentan hasta la costa occidental de la península de Cherburgo, las formaciones norteamericanas han atacado durante toda la jornada apoyadas por su artillería y carros. En el curso de estos violentos combates, nuestros pue-

tos avanzados fueron replegados hasta la línea principal de combate. En aquellos lugares donde entró el enemigo, nuestras tropas contraatacaron. Los combates prosiguen.

En el Sur de Francia un grupo de sabotaje inglés fué aniquilado en un combate.

Durante la noche poderosas formaciones de aviones de batalla de la Luftwaffe han atacado con éxito comprobado movimientos de tropas adversarias. Después de los ataques señalados ayer, realizados por aviones de combate de tipo pesado, contra concentraciones de navios adversarios, durante la noche del 4 al 5 de Julio las informaciones complementarias señalan que un mercante de 7.000 toneladas fué hundido, un destructor averiado seriamente y otro mercante de 10.000 toneladas incendiado.

COMUNICADO ALIADO

Gran Cuartel general del cuerpo expedicionario interaliado.—Comunicado de la mañana de hoy.

“Después de haber conquistado la estación ferroviaria de La Haye du Puits las tropas aliadas han efectuado un empuje hacia el Sur conquistando metro a metro el terreno. Carpiquet continúa en nuestras manos. Los contraataques prosiguen.

Nuestras operaciones aéreas al mediodía y durante la tarde de ayer, con

(Pasa a tercera página)

18 DE JULIO

FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

El próximo día 18, aniversario heroico del Movimiento Nacional-sindicalista, celebrará nuestra Patria la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Consagrada por la Falange como firme expresión del sentido político del Estado y de la Revolución Nacional, representa por esta misma razón, el exponente más valioso de hermandad laboral entre los integrantes de la unidad económica y social de España, y tiene, entre otras, la virtud de elevar a todos, patronos y obreros, en su propia estimación moral, reuniéndoles en un ideal común, que es el de sentirse intérpretes de la amorosa tarea de engrandecer la Patria.

Consagrada, decimos, por la más entrañable conmemoración, la del trabajo, que se exalta y se estimula, el 18 de Julio ha de ser una jornada esencialmente de hermandad. Hermandad de sentimientos y de conductas que lleve consigo un deber y un mandato inexorable.

Demostremos con entusiasmo nuestra incorporación total y disciplinada a ese sentimiento de hermandad. Su significado alcanza la máxima transcendencia política, asegurando a España en su unidad, libertad y grandeza, metas del destino hacia cuya culminación conduce el mandato providencial de nuestro Caudillo.

gráve de esta forma peculiar de ataque y que el Gobierno de S. M. nunca lo había desestimado. Por el contrario la opinión que tenía de la fuerza y extensión del peligro, ha sobrepasado bastante lo ocurrido. Hasta el presente sabemos que si no hubiese sido por nuestras operaciones de bombardeos sobre Francia y Alemania, el bombardeo de Londres hubiera empezado seis meses antes y en una escala muchísimo mayor que la de ahora. Durante las últimas dos semanas, el enemigo ha lanzado desde Francia, unas 100 a 150 bombas volantes, cada una de las cuales pesa una tonelada, diariamente. Hasta las seis de la mañana del día de hoy, han sido lanzadas 2.754 bombas volantes que han causado 2.752 muertes. El total de los heridos que permanecen en los hospitales es de unos 3.000. Como quiera que esta batalla puede ser que dure algún tiempo, no me propongo ocultar el número de bajas. Casi todas las bajas se han producido en Londres. De

DE GAULLE llegó ayer a WASHINGTON

Washington.—El general De Gaulle ha llegado en avión a esta capital, procedente de Argel.—Efe.

acuerdo con sus padres y en los casos en que éstos lo han deseado, los niños han sido evacuados en evitación de peligro”.

El primer ministro añadió que las disposiciones adoptadas por Inglaterra para contrarrestar los ataques de las “V-1”, serán incluidas dentro del margen de las operaciones generales y que no causarán demora alguna ni a la batalla de Normandía ni al bombardeo de los objetivos especiales en Alemania. “Londres no será conquistado jamás”, terminó diciendo.

La imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los falangistas burgaleses

Instrucciones dictadas para la mejor organización del solemne acto

El próximo domingo, día 9 del actual, distintas Jerarquías Nacionales y provinciales impondrán la Medalla de la Vieja Guardia a los familiares de camaradas caídos y camaradas de Burgos y su provincia que figuran en las siguientes relaciones los cuales deberán estar a las diez treinta horas de dicho día en la Casa del Cordón.

Para mejor organización del acto cada camarada tendrá muy en cuenta la mesa en que será llamado para recibir tan preciada condecoración falangista, cuya mesa está indicada en las referidas relaciones.

Se han nombrado seis jefes de dichas mesas a otros tantos camaradas los cuales pasarán lista a los que serán condecorados con la debida antelación, advirtiéndose que los que faltan serán excluidos de la imposición en este día. Por tanto todos los camaradas relacionados deberán presentarse en esta Jefatura provincial a la hora mencionada a los jefes de las mesas citadas de quienes recibirán instrucciones.

El uniforme ordenado es: camisa azul con manga remangada, cinto y pantalón negro y para los militares uniforme de diario sin condecoraciones.

Relación de los camaradas que serán condecorados

MESA PRIMERA.—Jefe, Juan José Giménez Izquierdo

Don Julio Echevarría Munguía, padre de nuestro camarada caído José María Echevarría Ortiz; don Luis de Juan Blesa, padre de nuestro camarada caído José Luis de Juan Palomares; don Manuel Angulo Lano, padre de nuestro camarada caído Aurelio Angulo Vallejo; doña Francisca Justina

Eguiluz Aguilar, hija de nuestro camarada caído Francisco Eguiluz Marroquín; doña Casilda López Melgosa ma-

(Pasa a séptima página)

Se abre de nuevo la frontera entre las zonas francesa y española de Marruecos

Argel.—Hoy a medianoche ha sido nuevamente abierta la frontera entre las zonas francesa y española de Marruecos, que se hallaba cerrada desde el 11 de Junio.—Efe.

El mariscal KLUGE asume el mando supremo alemán en el Oeste

Von Rundstedt cesa por razones de salud

Cuartel general del Führer.— Para sustituir al mariscal von Rundstedt, impedido por razones de salud, el mariscal von Kluge ha asumido el mando supremo en el Oeste.

En una carta personal, redactada en términos cordiales, el Führer ha expresado su agradecimiento al mariscal von Rundstedt por su actuación en las más difíciles situaciones. El Führer se propone utilizar sus servicios para misiones especiales.—Efe.

EL FRENTE DE INVASION



El gráfico presenta la zona de defensa del Atlántico establecida por las fuerzas alemanas y los diversos puntos sobre los cuales se cierne la incógnita del futuro de la batalla de invasión



Pregón de la Falange

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria "Fernán González"

Hoy, día 7, a las ocho de la noche se celebrará la correspondiente reunión semanal de Centuria a las ocho de la noche en el Hotel París.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Cumpliendo órdenes del jefe nacional del Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones, hacemos público su escrito núm. 6780, de 30 de Junio ppdo., que copiado literalmente dice lo siguiente:

"Para tu conocimiento y al objeto de que por los medios de que dispongas lo hagas llegar al de todos los transportistas afectados, te traslado a continuación escrito que con fecha 17 del actual dirige a los Excmos. Srs. gobernadores civiles, la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. Por así aconsejarnos las actuales circunstancias, y a propuesta del ilustrísimo señor jefe nacional del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, esta Comisaría General ha acordado. 1.º Condonar las sanciones impuestas por incumplimiento de la circular número 175 que estén pendientes de pago o que los sancionados hayan recurrido en alzada ante esta Comisaría General. 2.º Los expedientes instruidos con el mismo motivo, que se encuentren pendientes de resolución, serán sobreseídos. 3.º El incumplimiento de las normas contenidas en la circular número 421, dará origen a la formación de expediente de acuerdo con lo establecido en la misma, y sin que al resultado de dichos expedientes pueda aplicarse lo dispuesto en los apartados anteriores. Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento, debiendo acusar recibo del presente oficio.

CINE GRATIS

Hoy, a las once menos cuarto de la noche, se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores afiliados a la C. N. S. y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada- invitación puede recogerse única y exclusivamente en el Cen-

tro recreativo (Vitoria 22) previa presentación de la tarjeta de espectadores.

"Antes de elegir entidad para que preste el Seguro obligatorio de Enfermedad a vuestros productores, os interesa conocer las ventajas que os ofrece la Organización Sindical."

Notas de Educación Nacional

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Circular

El Papa pide limosna por amor de Dios para las víctimas de la guerra. El Papa que es el Padre común de los hijos fieles de la Santa Madre Iglesia. Bien patentizado tiene su corazón de Padre en su incansable labor por la consecución de la paz del mundo. Y cuando ya sus disponibilidades son limitadas en relación con la grandeza y magnanimidad de su paternal corazón, extiende su mano pidiendo ayuda a los hijos privilegiados en pro de los desgraciados. ¿Puede el Magisterio como tal desoír la venerable voz del Papa? No lo hará.

La inspección por tanto interpretando el sentir de los maestros les dirige oficialmente esta Circular a fin de que precediendo consideraciones en lección ocasional sobre la noble idea que entraña la limosna del Papa pro víctimas de la guerra, para despertar en las almas infantiles el cariño y generosidad por ella, abran la suscripción escolar que recoja los donativos de los niños y cuyo importe entregarán al señor párroco comunicándolo a esta Inspección.

¡Maestros, católicos y españoles son palabras que significan mucho. Obremos en consecuencia.

Burgos, 5 de Julio de 1944.

La inspectora jefe, C. Salvador



JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el administrador del Patronato Antituberculoso el delegado provincial del Frente de Juventudes, jefe del Servicio provincial de Ganadería, secretarios de Abastecimientos y Gobierno civil y comisario jefe de policía.

VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las visitas siguientes:

Ingeniero señor López Monís, camarada Ruiz de Navamuel, ilustrísimo señor Fiscal de Tasas y secretario del Ayuntamiento de Lerma.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial

Al publicarse la convocatoria para provisión de vacantes de inspectores provinciales del Servicio Nacional del Trigo, se padeció un error de copia en la norma tercera, que se entenderá, está redactada en la forma siguiente:

"Tercera. Podrán tomar parte en el concurso-examen los españoles varones que en la fecha de comenzar los ejercicios tengan cumplido el servicio militar y no exceda de 40 años de edad y carezcan de todo defecto moral o físico que les inhabilite para el ejercicio del cargo.

Será requisito indispensable para ser admitido al concurso-examen hallarse en posesión de alguno de los títulos de Perito agrícola o Profesor mercantil cuando menos; salvo el caso de tratarse de empleados del Servicio Nacional del Trigo que dispongan de nombramiento de carácter interino de jefes comarcales, contables de primera y oficiales de primera clase siempre que cuenten con un mínimo de tres años y a los cuales se les releva de la posesión de los títulos citados."

LIMOSNA DEL PAPA

Cuarta lista de donativos recibidos en el Palacio Arzobispal para la limosna del Papa en favor de las víctimas de la Guerra

Suma anterior, 71.809,10 pesetas.

El personal de la Delegación de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS, 155; Rvdo. D. Virgilio de Quedo, pbro. 25; don Isaias García, 20; parroquia de Torrecilla del Monte, 62; id. de Cervatos, 75; id. de Reinoso, 2.715,90; id. de Quintanilla de la Presa, 12; idem, de Lences, 40; idem de Arconada, 14,70; id. de Oña, 250; N. N. 10; señorita Pilar Moral, 100; señorita Pilar Manzano, 25; señorita Felisa Delgado, 5; doña Francisca Moral, 5; parroquia de Tapia, 145; idem de Mecerreyes, 40; Rvdo. D. Fulgencio Peña, pbro., 100; Asociación de "Jueves Eucarísticos", 100; parroquia de Melgosa de Villadiego, 30; capilla de la Barriada Militar (San Lesmes), 114; señorita Joaquina Valero García 50; parroquia de Hornillos del Camino, 45; Hermanas de la Caridad del Hospital Militar, 100; parroquia de Cilleruelo de Abajo, 25; idem de Hinetrosa, 216; idem de Cornejo, 251,50.

Parroquia de San Llorente de Losa, 42; Rvdo. D. Antoliano Ojeda Martínez, pbro., 25; don Luis Mateo, diputado provincial, 100; parroquia de Villavedo, 21; idem de Torres de Medina, 65; idem de Santurde de Medina, 37; idem de Villasilos, 200; idem de Arroyuelo, 20; idem de Villapanillo, 10; idem de Arroyo de Valdivielso, 35; idem de Hoz de Valdivielso, 17; idem de Palacios de Benaver, 50; R.R. Madres Benedictinas de idem, 75; don Antonio Atocha Fernández, 50; don Isidro Miguel Fernández, 25; doña Benita Santamaría, viuda de San Pelayo, 50; doña Mariana Santamaría, viuda de Ruiz, 50; don Pedro Avellanosa Campo, 100; don Dionisio Medina, director del Banco de España, 100; Asociación de San José de la Montaña, 100; parroquia de Quintana del Puente, 106,45; párroco y feligreses de Treviana, 125; parroquia de Los Carabeos, 25; idem de Tabanera de Cerrato, 63; idem de Valderrama, 50; idem de Tobera, 30; idem de Cubilla, 20; idem de Pedrosa de Rioubel, 251,65; N. N. 10; parroquia de Valtierra de Riopisuegra, 20; idem de Las Vegas (segunda vez), 4; Rvdo. don Elias Ruiz Martínez, Pbro., 100; parroquia de Cubillo del Campo, 292; don Virgilio López Gil, 100. Total, 78.909,20.

Delegación de Industria

AVISO AL PUBLICO

Comprobada por la Delegación de Industria la necesidad de adoptar medidas encaminadas a asegurar el abastecimiento público de la población y debidamente autorizada por el Excmo. Sr. gobernador civil, se pone en conocimiento del público que, a partir del día 7 del corriente y hasta nuevo aviso, será cortado el servicio de agua desde la una de la madrugada hasta las siete horas de la mañana.

Lo que se hace público a fin de evitar los perjuicios consiguientes

Con tal motivo, la Delegación de Industria ruega al público la máxima austeridad en el uso de sus instalaciones, suprimiendo todo consumo inútil y debiendo avisar a la Compañía de Aguas cuantas averías sean observadas. Burgos 6 de Julio de 1944.

Gremio comarcal Harino-Panadero

Mañana se elaborará doble ración de pan y el domingo no se expandirá

Con el fin de que los productores obreros panaderos puedan disfrutar de la verbena anunciada, se pone en conocimiento de todos los industriales del ramo de Panificación de esta capital, que al amanecer del sábado próximo día 8 del corriente, procedan a la elaboración de doble ración de pan en virtud de que al día siguiente domingo no habrá elaboración ni venta en ninguna de las panaderías de esta capital.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUMERO 1.182

Como aclaración a la Circular publicada por esta Delegación Provincial con fecha 30 de Junio ppdo., señalando los nuevos precios y tipos de ración de pan en esta provincia, se pone en conocimiento de los panaderos y público en general que a partir de esta fecha los citados industriales elaborarán un 30 por 100 de la producción total en piezas de 300, 450, y 600 gramos indistintamente.

Por el Negociado de Inspección de esta Delegación, se vigilará el cumplimiento de lo ordenado en esta circular, siendo sancionados con todo rigor los infractores.



LA MISERICORDIA. Santa Clara 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Bernabé Fernández Delgado (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

ha fallecido en el día de ayer, a los 57 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Encarnación Alonso Quintanilla; hijas, Angelita y Teodora; madre política, doña Alejandra Quintanilla; hermanos, doña Felisa, don Feliciano, Sor Angeles (Hija de la Caridad) y doña Daniela; hermanos políticos, don David Lara, doña Asunción González, doña Candelas Cantero, doña Angela y don Julio Alonso, don Alfredo Sáiz, doña Josefa Arribas y doña Bernarda Alameda; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de corpore insepulto, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, viernes 7, a las once y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Huerto del Rey núm 17.

Burgos 7 de Julio de 1944

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ABELARDO CARAZO TAMAYO (MEDICO)

falleció el día 8 de Julio de 1943 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Teófila Calleja Merino; hijos, hijos políticos y demás familia. Suplican a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado, día 8, a las once, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana sábado, día 8, en la parroquia de San Cosme y San Damián, de siete y media a diez y media; en la iglesia de los PP. Carmelitas, de seis y media a diez; en la iglesia de la Merced, de siete a diez (excepto las de ocho y nueve); en la Cartuja de Miraflores, a las diez y diez y media; en el Cementerio de San José, a las diez; en las Madres Reparadoras, a las ocho, y en el Convento de las Religiosas Esclavas el domingo, día 9, la misa de nueve, y la Exposición y Reserva a las siete y media de la tarde; también se celebrará un funeral en Pinilla Trasmonte, por el eterno descanso de su alma.

Burgos 7 de Julio de 1944

CAZADORES

Tramitar la obtención de vuestras licencias en

Gestoría Administrativa

“Ganz”

Plaza Prim 18 y Calvo Sotelo 11
Teléfono 2291 - BURGOS

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1088

BURGOS

Rosquillas - Bizcochos - Confituras

ARTICULOS EN GENERAL

Depósitos "RISVE"

General Mola, 5 Teléfono 1422

GUION FIELES SERVIDORES de un santo ideal

LUGAR primordial en la actualidad burgalesa, ocupa la solemnisísima ceremonia que el domingo ha de celebrarse, en el paseo del Espolón, con motivo de la imposición de las Medallas de la Vieja Guardia a los camaradas que, enrolándose un día bajo los pliegues de la bandera falangista, se agruparon junto a José Antonio decididos a lograr la victoria de una España, cristiana, única, poderosa y libre, frente a la decadente concepción en que agonizaba el venero inagotable de la raza, por abulias y renunciaciones que estuvieron a punto de sumirnos en el más cruel de los abismos.

La hora difícil, el ciclo glorioso en que unos caballeros, cruzados del santo ideal de la raza, habían de ir cubriendo, a fuerza de heroísmos y de sacrificios, etapas crucientísimas hacia el amanecer anhelado, estuvo cuajado de épica grandeza. Eran días y días de persecuciones y de encrucijadas, momentos en que el odio sectario destilado por calles y plazas, caminos y aldeas, buscaba insaciable la presa donde la garra cruel del marxismo se cebaba sin piedad.

Pero los defensores de las tradiciones santas de España, aumentaban cada vez más en la Falange ardorosa y combativa, sincera y arrogante, que en todas partes clavaba el pendón magnífico de un ideal eterno frente a maniobras y crímenes, frente a persecuciones y añagazas.

Unas veces con la dialéctica de su vocación, otras batiéndose heroicamente contra el plomo asesino, la Vieja Guardia fué rasgando los nubarrones que sobre España se cernían. Renació la fé, se abrió el horizonte para las más grandes empresas. La juventud formó en las filas de esa castrense y mística empresa. Y aristócratas y obreros, militares y hombres de cátedra, artesanos y menestrales, intelectuales y empresarios, vieron en ese clamor esforzado la más luminosa esperanza, comprendieron que en tal surco había de fecundizar la salvación de la Patria sojuzgada.

El clima moral preciso para la gesta estaba así creado. La Vieja Guardia crecía por momentos. Cubría los huecos que la muerte en acto de servicio había creado, con superabundancia de enamorados de ese augusto sentimiento que luchaba y vencía, siempre por España y en aras de la Fé, del amor y de la justicia.

Esa fué la magna ejecutoria de la Vieja Guardia de la Falange. Siempre en la brecha, a vanguardia siempre en la lucha por un mañana glorioso de hermandad indestructible, de resurrección netamente española, de reencarnación de nuestro siglo de oro, de las evangelizaciones y de los concilios.

Fué el germen fecundo de una etapa sin precedentes en honor y en gloria. Y a ella debemos el que un 18 de Julio España tuviera la fé y la decisión suficientes para salvarse.

He aquí la serena reflexión que, ante la solemnisísima ceremonia del domingo, hemos de hacernos. Saludemos, por tanto, ese día, en los camaradas de la Vieja Guardia, a los caballeros arrojados y fieles que no vacilaron en entregar su tranquilidad, sus afanes, su vida entera, al servicio del santo ideal de España.

COLISFO CASTILLA LA REINA MORA Preciosa superproducción-En español

ACADEMIA «EL CID» Preparación para la Academia General Militar, Academia General del Aire y Escuela Naval Militar. A cargo de profesores procedentes del Profesorado de Academias Militares. Director, D. José María Gómez, Pbro. Informes: Llana de Afuera 16 2.º de 9 a 1, y Duque de la Victoria 18 3.º de 3 a 7. APERTURA DE CURSO el 1.º de Agosto. Alumnos ingresados en la última convocatoria de la Academia General Militar, con sólo seis meses de preparación.

Vea hoy la exposición de bolsos que presenta en sus escaparates VAQUERO

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando alemán comunica: Nuestro tiro de represalias se dirigió contra Londres casi sin solución de continuidad.

GINE AVENIDA Hoy primera jornada de "El misterioso doctor Satán", titulada EL ENMASCARADO Miércoles: Cía. GASCO-GRANADA

El Auxiliar Industrial Compra de chatarras de hierro y metales Santa Cruz, 3. Tlf. 2435

Las fuerzas aliadas se han retirado por segunda vez de Le Haye du Puits

Londres anuncia que en la batalla de Normandía han sido capturados 50.000 prisioneros alemanes

(Viene de primera página)

tiempo variable, se distinguieron por haber librado violentos ataques con grandes formaciones de cazas enemigos sobre la zona de batalla. Importantes victorias aéreas fueron obtenidas en las inmediaciones de Chartes, Rouen, Caen y Argentan por nuestros cazas en el curso de sus ataques contra los transportes ferroviarios y carreteros.

Treinta y cinco aviones enemigos fueron derribados durante la jornada y otros cuatro destruidos en el suelo. Quince de nuestros cazas faltan.

TANQUES ALEMANES PENETRARON EN CARPIQUET

Londres.—Tanques alemanes penetran ayer durante un contraataque en la aldea de Carpiquet. El contraataque fué lanzado desde el Noroeste, dice un corresponsal de la agencia Reuter. Sin embargo, añade, según ha declarado un general canadiense "la posición se mantiene y mejora".—Efe.

LONDRES ANUNCIA LA CAPTURA DE 50.000 PRISIONEROS

Londres.—Anuncian del gran cuartel general del cuerpo expedicionario interaliado que más 50.000 prisioneros han sido capturados hasta hoy por las fuerzas aliadas en Normandía. A esta cifra no se ha sumado los que se ha hecho en las batallas que aún están en curso.—Efe.

EL ALA DERECHA ALIADA SE ABRE CAMINO ENTRE SAINT LO-DOURVILLE

Londres.—"Nuestra ala derecha se ha abierto hoy camino a través del estrechamiento de Saint Ló-Dourville, que sólo tiene tres kilómetros de anchura, y está limitado a la izquierda por intransitables marismas y profundas caletas, marjales y fortificaciones alemanas a la derecha", dice Harol Denny, de la Prensa combinada americana. Para aumentar las dificultades, ha estado lloviendo durante días y las tropas estaban sufriendo los efectos del frío y empapadas del barro en que vivían.

"El ataque —añade— se inició a las 5.30 de la mañana y fué acompañado de una barrera de artillería que duró quince minutos. Después la infantería del flanco derecho cruzó el arroyo Ollonde. Llovía abundantemente cuando salieron de sus abrigos los soldados y así continuó durante toda la mañana. En la parte de la costa, tenían que cruzar un estuario tras otro, algunas veces con agua y barro hasta la cintura, manteniendo los fusiles en alto para que no se mojasen. También había casamatas, minas y nidos de ametralladoras de los alemanes, que hubieron de reducir uno tras otro".

LA SITUACION EN LA COSTA DE LA REGION DE INVASION

Berlín.—En la madrugada de hoy la situación en la comarca costera de la región de invasión era la siguiente, según anuncia la Oficina de Información Internacional: "En la bahía del Sena, la situación no ha cambiado mucho. Continúa una flota de desembarco aliada delante de la desembocadura del Orne, aparente-

CINE CALATRAVAS

Hoy a las 8 y 10.45 noche La divertida película EL 13.000 Por Josita Hernán y Rafael Durán TEMPORADA DE VERANO Butaca: 2 pesetas

mente con intención de apoyar el frente enemigo en el sector de Caen. También durante la noche pasada se anunció la presencia del buque de línea "Coubert", tres cruceros y varios grupos de destructores. La flotilla de transporte fué ligeramente reforzada y está protegida por niebla artificial y globos cautivos. Después de media noche se inició una intensa actividad antiáerea".—Efe.

ENCARNIZADOS COMBATES ALREDEDOR DE CARPIQUET

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Los norteamericanos han puesto pie en una importante y poderosamente defendida altura del bosque de Mon Caestre, situada al Este de La Haye du Puits. Se libran encarnizados combates al rededor de Carpiquet, en donde los canadienses mantienen sus posiciones cerca de esta localidad.—Efe.

TRES LOCALIDADES CONQUISTADAS POR LOS NORTEAMERICANOS

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—Tres localidades han sido conquistadas por los norteamericanos, cuyo avance es lento a causa de la firme resistencia alemana en la península de Cotentin. No existe ningún signo de capitulación ni retirada alemana en gran escala. En el aeródromo de Carpiquet prosiguen los violentos combates de tanques e infantería.—Efe.

AVANCE ALIADO

Londres.—Las fuerzas norteamericanas han avanzado 1.500 metros al Suroeste de Carentan. Es la progresión más importante de las realizadas hoy en la ofensiva a lo largo del frente. LOS NORTEAMERICANOS ABANDONAN POR SEGUNDA VEZ LE HAYE

Londres.—Un corresponsal de guerra comunica desde Normandía que las fuerzas norteamericanas se han retirado de Le Haye du Puits, después de una encarnizada resistencia alemana y han comenzado a contornear la ciudad. Es la segunda vez en las últimas veinticuatro horas que los norteamericanos tienen que abandonar la localidad. La primera retirada fué hecha en la tarde de ayer.

La resistencia germana a lo largo del frente es fuerte y se afirmará. ATAQUES NORTEAMERICANOS

Berlín.—El primer ejército norteamericano continuó esta mañana sus ataques apoyados por carros blindados en un amplio frente, entre el Sur de Carentan y la costa occidental normanda. Las fuerzas alemanas mantuvieron en duras luchas su línea principal.

Al Noroeste de Montgardón los norteamericanos desencadenaron un ataque hoy al mediodía. No se tienen no-

AGRICULTORES y GANADEROS

Alfalfa nueva cosecha de Aragón y Navarra ALIMENTO VACUNO A. A. Ventas por vagones y partidas Consultar precios y condiciones compra a ENRIQUE VILLA MATHIENZÓ Laim Calvo 24, 1.º

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros Gran Hotel Agua corriente, caliente y fría MODERNA GALERIA DE BAÑOS 1.º de Julio a 30 de Septiembre (C. S. 3804)

En Tordesillas (Valladolid)

se vende casa grande para labrador o industria. Tratar en el mismo con Mateo Blanco.

ticias sobre el desarrollo de la lucha, pero se sabe que en tres puntos el adversario se retiró a sus lugares de partida.—Efe.

EN EL BOSQUE DE MONT CASTRE

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.— Comunicado de esta noche: "Las tropas aliadas que avanzan al Este de Le Haye du Puits alcanzaron el bosque de Mont Caestre, y amenazan las últimas elevaciones del terreno que dominan la ciudad. Se mantienen nuestros progresos sobre la carretera Suroeste de Carentan, a pesar de los contraataques enemigos. En la región de Caen continúa la batalla en el aeródromo de Carpiquet, donde se desarrollan encarnizados combates de blindados e infantería. Un cierto número de tanques enemigos fué destruido".—Efe.

IMPORTANTE CONCENTRACION DE TROPAS ALEMANAS

Londres.— En el frente de Tilly-Caen, donde los combates son violentos, el mando alemán ha concentrado tantas fuerzas que se ha alcanzado el punto de saturación según el corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel general interaliado. Agrega que en estos lugares la densidad de tropas alemanas se eleva a una división por cada cuatro o cinco kilómetros, cifra casi sin igual, incluso en la pasada gran guerra.—Efe.

estrenó y representó en Madrid, más de 300 veces

María Arias ¡Y creó las madres! HOY verdadero estreno en el TEATRO PRINCIPAL

Necesidad de la electrificación de los ferrocarriles españoles

(Viene de octava página)

REDUCCION DEL PESO MUERTO

Es sabido que el "principio básico" del ferrocarril, que no ha sido desvirtuado todavía por los adelantos modernos ni se prevé que pueda serlo, al menos en muchos años, consiste en que el esfuerzo de tracción necesario para remolcar una carga, a cualquier velocidad, en vehículos que ruedan sobre carriles, es siempre considerablemente inferior que sobre un camino ordinario, por perfecto que éste sea. Y así, por ejemplo, un carro con llantas de hierro exige para ponerse en movimiento en terreno horizontal un esfuerzo de unos 25 kgrs. por tonelada de peso, mientras que para un tren ferroviario en iguales condiciones le bastan de 2 a 3 kgrs.

Precisamente usando e incluso abusando de esta ventaja, es por lo que el material motor y móvil de los ferrocarriles ha tendido a la robustez de todas sus piezas para darlas una mayor resistencia, duración, comodidad, facilidad de entretenimiento y seguridad de funcionamiento, que son sus características más destacadas, en las que aventaja al material rodante de la carretera, a expensas de un exceso en su peso muerto".

Afortunadamente los adelantos modernos, para mejorar la suspensión y amortiguar las vibraciones y ruidos, así como para el empleo de los materiales y formas constructivas más resistentes y ligeras, y, muy principalmente, generalizando la aplicación

de la soldadura en dichas construcciones, abre un fácil y extenso campo a las posibilidades de reducir el citado peso, adaptando, en lo posible, la técnica y la experiencia, de las construcciones aeronáuticas, que son las más perfeccionadas en este sentido y situándose en un límite prudencial del antagonismo existente entre la citada seguridad y comodidad y la deseada ligereza.

En los ferrocarriles españoles, por sus grandes y frecuentes rampas, esta cuestión tiene una especial importancia, y es de hacer notar con satisfacción los estudios y ensayos, incluso audaces, que se están efectuando con este objeto, aun con las dificultades actuales, para disponer de los materiales más convenientes; lo que pone de manifiesto, una preocupación y propósitos de los que es de esperar resultados muy favorables.

A este respecto, es interesante la comparación de las locomotoras de vapor y eléctricas, con una notable ventaja para estas últimas, en las que la potencia específica o por unidad de peso es considerablemente mayor, a causa de no tener que llevar consigo el carbón y el agua para engendrar su energía, que toman de la línea eléctrica. A título de ejemplo, a continuación se indican las características de las locomotoras de vapor, tipo "Santa Fé" recientemente construidas en España, para la línea de León a la Coruña, con las locomotoras eléctricas, de características parecidas, utilizadas actualmente en Alemania.

	"Santa Fé"	Loc. eléctrica
Tipo	11.1	IDI
Longitud entre ruedas	16.44 m.	16.90 m.
Diametro ruedas motrices	1.56 m.	1.40 m.
" " visel	1.08 m.	1.10 m.
Peso en servicio (1)	200 tns.	114 tns.
Potencia	3.000 c. v.	5.400 c. v. (max, 8.000)
Peso por C. V.	66 kgs.	21 kgs.

(1) Con su tender y dotación completa de agua y carbón. Como se ve, este sólo aspecto, es una importante razón, que aconseja la electrificación. (Prohibida la reproducción)

Por J. M. M.

I	2	3	4	5	6	7	8
1							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Manantiales.
- II Cuerda gruesa.
- III En gato.—Impulsar [a embarcación.
- IV Flor.—Vigoroso.
- V Magistrado romano.—Apócope
- VI Red que se ajusta a la cabeza.—Letra.
- VII Pueblo navarro, (plural).
- VIII Poco o muy poco (plural).

VERTICALES

- 1 En la margen del río.
- 2 Llanto de un recién nacido.
- 3 Letras de rebelde.—Contiene agua de ácido carbónico.
- 4 Invertido, bebida.—Flor.
- 5 Letras.—Porción de tiempo (al revés).
- 6 En los árboles.—Repetido, término muy familiar.
- 7 Volátiles.
- 8 Envases.

Diario de Burgos APARTADO 48

Las Ferias y Fiestas de San Pedro

La fiesta infantil de Zatorre

Ha quedado bien patentizado que es espectáculo que integran las fiestas infantiles, tienen una aceptación general y por tanto numerosa. La fiesta de ayer —organizada, como la anterior, por el Excmo. Ayuntamiento, en colaboración con el Frente de Juventudes y el Sindicato Español del Magisterio— vino a corroborar el éxito logrado por el anterior domingo. Multitud de niños y también personas mayores asistieron al simpático festival celebrado en Zatorre, siguiendo el desarrollo e incidencias del mismo, con unánime y creciente interés. Presidieron el acto, los capitulares señores López Arroyo, Bedoya del

Motorismo

La gran prueba del domingo adelantada media hora

Al objeto de que la "I gran prueba de regularidad en moto", organizada por Educación y Descanso con la colaboración de la Peña Motorista Burgalesa, concluya con la suficiente antelación a fin de no entorpecer los actos preliminares de la solemne imposición de medallas de la Viteja Guardia que se verificará el domingo en el paseo del Espolón, ha sido adelantada la hora de su comienzo que en lugar de ser la de las diez de la mañana, como estaba anunciado, será la de las nueve y media en punto.

Río, De Pablo e Izquierdo y el jefe del S. E. M., camarada Tomás Gil. La banda de música "La Popular Burgalesa" amenizó el espectáculo, que se inició con el lanzamiento de globos grotescos, entre el regocijo de la numerosa grey infantil.

A continuación tuvieron lugar los juegos de cucufas y de pucheros que asimismo resultaron muy divertidos, especialmente para los numerosos participantes, por la diversidad de regalos que aquellos contenían.

Seguidamente, la actuación de los "clowns" del Circo Hervás la carrera de lentitud en bicicleta y las carreras de sacos tras pollos y conejos, volvieron a causar el regocijo general entre la multitud de espectadores. Pero donde el entusiasmo se acentuó aún más, fué en el lanzamiento de fuegos japoneses y en la quema de una traca, todos conteniendo gran cantidad de regalos números éstos con que se dio por finalizado este simpático festival que, con el anterior ha servido para hacer copartícipes a los niños burgaleses, de esa alegría íntima y natural que todos sentimos en las fiestas patronales de San Pedro.

El baile de noche en el Círculo de la Unión

Celebró ayer noche la Sociedad Círculo de la Unión el tradicional baile familiar que anualmente ofrece en esta temporada de ferias a sus socios y familiares.

Los amplios y elegantes salones del Casino comenzaron a verse concurridísimos a partir de las once, hora se-

ñalada para el comienzo de la fiesta. Infinidad de jóvenes de ambos sexos poblaron las pistas de baile durante el transcurso de esta agradable velada, viéndose muchísimas y bellas muchachas que, incansables durante toda la noche, danzaron al compás de las composiciones musicales ejecutadas por la orquestina "Eskimo".

Los miembros de la Junta directiva de la Sociedad y con ellos el administrador de ésta, don José Miranda, estuvieron encargados de la recepción de los concurrentes a la fiesta, que por cierto resultó magnífica, tanto por su organización como por su desarrollo.

El baile se prolongó hasta las dos de la madrugada.

Por el éxito rotundo alcanzado por esta fiesta hacemos presente a la Junta directiva del Casino nuestra sincera enhorabuena.

Campeonato local de balompié del Frente de Juventudes

Definitivamente hoy se jugará el partido de semifinial entre el Burgos y Rosales

Esta tarde a las ocho, en el campo de Zatorre, se jugará el partido de semifinial entre el Burgos y Rosales.

La entrada será completamente gratuita.

Nuevas publicaciones

"Nuestro amor es imposible", por Cecilia A. Mantua, Colección Violeta, Editorial Molino. Tres pesetas.

No es desconocido el nombre de la autora de esta agradable novela. El prestigio de Cecilia A. Mantua, confirmase en "Nuestro amor es imposible", novelita que sabe reunir emoción, sentimentalismo y profunda humanidad.

Es la historia de un antiguo amor juvenil que desea reverdecer y tropieza con imposibles que son como una infranqueable barrera de prejuicios morales. Por encima de ellos ha de saltar el amor, si es verdadero amor, y en la exposición de este psicológico batallar de dos corazones se revela todo el arte de Cecilia A. Mantua, que logra, al fin, la mejor, más deseada y, a la vez, más lógica solución.

Colección Violeta, de Editorial Molino, ha editado esta acertada novela que tan buena acogida ha de tener entre el público femenino.

Philips Radio

Ultimo modelo — Pesetas 1.548,00

BATTANER

Moneda, 14 — BURGOS

Bicicletas ORBEA

Una marca orgullo de la industria nacional

Todos los tipos: Caballero (carrera y paseo). — Señorita, niño y niñas. Modelos de serie, especiales de lujo y gran lujo — Motocicletas — Bicycletas — Bicycletas de otras marcas — Accesorios y repuestos de todas las clases — Reparaciones — Neumáticos (cubiertas y cámaras) entrega inmediata.

CASA VICAN

Concepción, 6

Teléfono 2255

BURGOS

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

V I S N U

DISTINTAS TONALIDADES

GUIA PROFESIONAL

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20. 1.º dcha. Teléfono 1721

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

J. Villanueva Pelayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 3, 2.º Izquierda

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10 3.º—Teléfono 1903

José Marín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON
Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2408

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º Izquierda.—Tlf. 2591

Clínica Quirúrgica «SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24 Tl. 2403
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid.
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º 1.º, Teléfono 1414 De 12 a 2

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Sanatorio N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2328

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléfono 1538

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 8.º Izquierda

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. — ANALISIS CLINICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono. 2370

MEDICO DENTISTA B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 11
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 10, 1.º — Teléfono 1857

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla).
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 6
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701, Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67 Tel. 1308

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 3
Teléfono 1561

EL DIA DEL ASILADO se celebrará hoy en Fuentes Blancas

Los acogidos en el Hospital de San Juan y Casa Refugio pasarán el día en el campo y serán delicadamente obsequiados

El Excmo. Ayuntamiento con la escrupulosidad de un ritual demas simpático y ejemplar—costumbre de celebrar anualmente "Día del Asilado" como homenaje de cariño y tributo de solidaridad hacia los acogidos en los establecimientos de la Beneficencia municipal, Hospital de San Juan y Casa Refugio.

Pero en el actual programa de conmemoraciones las fiestas de San Pedro, que es el día de las almas nobles deben guardar un recuerdo más profundo para los desvañidos.

La fecha señalada para tan emocionante fiesta es ya de hoy. A diez de la mañana, partirán los acogidos en autobuses cedidos generosamente al efecto, para el delicioso paraje de "Fuentes Blancas", donde pasarán todo el día, acompañados por la Superiora de la Institución Sr. Serapia Echari, otras varias Hermanas y el administrador don Gonzalo Izquierdo.

Una vez en dicho lugar, se ofrecerán pastas y vinos, dedicando el resto de la mañana a gozar de incomparables bellezas que Fuentes Blancas ofrece.

A la una de la tarde, y bajo presidencia del teniente alcalde Juan Antonio López Arroyo y con las señoras De Pablo, Pérez, Muñoz y Ortega Muñ, estos dos últimos visitantes del Hospital de San Juan se servirá a los asilados una comida extraordinaria, con arreglo a la siguiente lista: Entremeses, pastas, morluza y ternera con ensalada, postres, dulces, frutas y helados, café y licor.

Al final de la comida, que completarán con ellos los miembros de la Corporación municipal, sentados en las mismas mesas de los acogidos, los establecimientos de Beneficencia se entregará a estos un paquete de tabaco y a las mujeres caramelos.

El regreso a la ciudad se efectuará a las ocho y media de la tarde y durante todo el día actuarán en Fuentes Blancas los clásicos dulzaineros.

La fiesta, como se ve, resultará fantástica y gozará, como es costumbre, de la simpatía de todos los burgaleses que siempre, en anteriores ocasiones han mostrado para los asilados una generosidad y un desprendimiento ejemplares, serán inmediatamente renovados hoy.

Los donativos que los amantes de los pobres deseen destinar para contribuir al mayor esplendor de este "Día del Asilado" pueden ser remitidos bien al Hospital de San Juan, bien al propio paraje de Fuentes Blancas durante la mañana de hoy.

Un interesante discurso de sir Samuel Hoare en Barcelona

"No más guerras y no más paro obrero" objetivos de una política económica para Europa

El embajador inglés ha sido objeto de un homenaje en la Cámara de Comercio británica

Barcelona.—Esta tarde, a las dos me nos cuarto se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete ofrecido por la Cámara de Comercio británica en España al embajador de la Gran Bretaña en nuestra nación, sir Samuel Hoare. Al acto, han asistido más de trescientos cincuenta comensales. En el fondo de la presidencia figuraban las banderas nacional y de Gran Bretaña. Presidió el embajador de Inglaterra en España sir Samuel Hoare, quien tenía a su derecha al gobernador militar de la plaza general Fernando Moreno Calderón, que ostentaba la representación del capitán general, laureado teniente general Moscardó; el vicecónsul de Inglaterra Sr. Butler; el alcalde señor Mateu, el cónsul general accidental de los Estados Unidos, señor Kinney y el barón de Wiver. A la izquierda del embajador se situaron el presidente de la Cámara de Comercio británica, señor Noble; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, el cónsul general de Inglaterra en Barcelona, señor Farragut; el presidente de la Diputación señor Argemí, el vicecónsul y agregado de Prensa, señor Dorchy; el ex-ministro señor Ventosa; el expresidente de la Cámara británica de Comercio en España, señor Mac Crory, y el conde de Gamazo.

Entre los numerosos asistentes figuraban representaciones de los organismos económicos de Barcelona, así como gran número de personalidades españolas, británicas y americanas. A la hora de los postres ofreció el banquete el presidente de la Cámara de Comercio británica señor Noble.

INTERESANTE DISCURSO DEL EMBAJADOR BRITANICO :-:

Barcelona.—El embajador de Inglaterra en España sir Samuel Hoare, ha pronunciado hoy el siguiente discurso en la Cámara de Comercio británica de esta ciudad:

Comienza su discurso el embajador inglés con la advertencia de que aprovecha la oportunidad que le brinda la Cámara de Comercio británica de Barcelona, para hacer algunas reflexiones sobre el porvenir económico de Europa, cuyos problemas también afectan a las relaciones angloespañolas, y afirma que todo cuanto puede hacer es exponer los puntos de vista de un político británico que fué miembro de los gobiernos ingleses que se sucedieron durante la mayor parte del periodo comprendido entre las dos guerras. "Los sufrimientos de Europa" —dice sir Samuel Hoare— "encontraba yo que se debían, en primer lugar, a la carencia de normas, y en segundo término, a la falta de propósito común."

"Es posible que los muchos países de Europa, tan diferentes en sus respectivas historias, en sus condiciones y en sus aspiraciones, concierten un amplio programa constructivo para el porvenir?"

En primer lugar, se refiere al periodo transitorio que seguirá inmediatamente al fin de la guerra, periodo que califica el embajador de anormal. En el que proseguirán en gran escala las intervenciones y restricciones del Gobierno, y se aceptarán métodos de excepción que en condiciones normales serían censurables.

"En este periodo los problemas inmediatos serán inmensos. Se ha calculado que una cifra no inferior a treinta millones de personas, que han sido arrancadas de sus hogares, necesitarán que se les repatrie inmediatamente. Para la mayoría de ellas habrá que construir nuevas casas. La destrucción de fábricas, ferrocarriles, puertos, universidades, escuelas y centros de gobierno significará que además de la necesidad de millones de casas para los sin hogar tiene que haber un programa de construcciones de una magnitud sin precedentes."

Seguidamente alude sir Samuel Hoare al peligro de la inflación y prevé una continuación del racionamiento durante esta crisis transitoria. "Europa se halla hoy tan escasa de artículos de consumo que de no proseguir las intervenciones los precios se elevarían a alturas astronómicas y sólo los muy ricos podrían satisfacer sus necesidades. El resultado sería el más grave descontento social."

Refiriéndose al periodo más permanente que ha de suceder a la postguerra dice el embajador británico que "los dos objetivos básicos de una política económica para Europa deberían ser: Primero, no más guerras; y segundo, no más paro obrero. En cuanto al efecto devastador de la guerra sobre la estabilidad económica, me limitaré a tres sencillas advertencias. El mecanismo internacional no será eficaz para impedir la guerra sino lo inspira y dirige un propósito moral común. No obstante, tiene que contar con el apoyo de una fuerza suficiente para hacer imposible el acto de una agresión. Ningún sistema de bloques rivales mantendrá jamás un equilibrio permanente ni asegurará la paz europea. La idea de una Europa occidental movilizaba contra un bloque de Europa oriental conducirá inevitablemente otra guerra mundial. El periodo entre las dos guerras es una prueba constante de estas advertencias."

Respecto al paro obrero afirma sir Samuel Hoare que no admite las conclusiones de los revolucionarios, "que se han valido en todas partes de estos ciclos repetidos de paro obrero como prueba de la quiebra de un sistema basado en el capitalismo y en la empresa privada". El hecho de que el comunismo parecía eliminar el riesgo del paro obrero en masa fué lo que hizo mella en la imaginación de muchos pensadores europeos que de otro modo habrían sentido poca simpatía por el experimento ruso.

A continuación dice que aunque enfoca sus impresiones sobre Europa no ignora la importancia preeminente del papel que han desempeñado y desempeñarán los Estados Unidos cuya influencia no puede exagerarse sobre cada problema de la economía europea.

Finalmente sir Samuel Hoare resume su disertación en los siguientes puntos: Primero.—No es posible confinar los problemas económicos de Europa a un compartimento estanco y atacarlos independientemente de los grandes principios, en particular los principios de la libertad individual, que forman los cimientos de la civilización europea.

Segundo.—Ningún país europeo puede permanecer aislado de los demás. Económicamente la autarquía si bien puede tener éxito como una medida provisional, será en fin de cuentas, fatal para cualquier nación europea que persista en ella.

Tercero.—El mejor camino para aproximarse a la restauración económica de Europa es el de la cooperación práctica para objetivos y servicios específicos. Las controversias ideológicas sólo servirán para obstaculizar el progreso. Cuarto.—Los gobiernos europeos de cooperar activamente entre sí, pueden llevar a cabo muchas cosas útiles, tales como las que he sugerido, para evitar las alternativas inesperadas de la prosperidad y de depresión.

Quinto.—Por último, los dos grandes objetivos que debieran gozar de una prioridad absoluta en el programa económico de cada gobierno europeo son "no más guerras, y no más paro en masa".

Del triunfo o del fracaso de estos dos objetivos depende todo el futuro de las normas de vida europea".—Cifra.

LOS BRINDIS

Barcelona.—Al terminar su discurso el embajador de Inglaterra, sir Samuel Hoare, brindó por el Caudillo de España, poniéndose en pie en este momento todos los asistentes.

Contestó a este brindis el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que agradeció al señor Hoare sus amables palabras, y añadió: "Formulo mis votos brindando por la prosperidad personal de S. E., por el Estado británico y por Su Majestad el Rey de Inglaterra".—Cifra.

ARNEDILLO
ARTRITISMO, REUMATISMO
BAÑOS - AGUAS - BARROS
Viaje estación Calahorra Arnedo
15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

Comienza en El Escorial la concentración nacional de la Sección Femenina

(Viene de primera página)

Sección Femenina durante la pasada campaña y demostró su magnífica preparación al dar validez oficial a su título de enfermera. Una prueba de la labor de las mujeres de la Falange es que aportaron cerca de seiscientos mil dosis de vacuna; realizaron más de 300.000 visitas a madres y organizaron cerca de 200.000 actos de propaganda. Terminó alentando a las camaradas de la Sección Femenina a continuar su cristianísima labor con lo que contribuyen eficazmente al logro de la España grande y gloriosa que habremos de formar.—Cifra

LECCION POR EL CAMARADA ANTONIO TOVAR :-:

El Escorial.— A las cinco y media de la tarde, en el Patio de los Reyes de Monasterio, se ha celebrado la anunciada lección histórica del camarada Antonio Tovar, catedrático de la Universidad de Salamanca y asesor de Cultura de la Sección Femenina, quien desarrolló el tema "El imperio en tiempos de Felipe II". Ocupaban la presidencia la delegada nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera, otras jerarquías y todos los delegados y regidoras de todas las provincias españolas que han acudido a esta magna concentración.

A) terminar su disertación el camarada Tovar, fué calurosamente aplaudido. A las seis de la tarde, la Sección Femenina interpreta diversas canciones, todas ellas alusivas al glorioso Movimiento y que son ejecutadas por los coros de Valladolid, Zamora y Burgos.

TEATROS

Principales

«La Isabel», estreno de Luis Fernández Ardavín

La comedia dramática en verso y tres actos original de Luis Fernández Ardavín, "La Isabel", estrenada por el conjunto que acaudilla María Arjas, es una "tragedia rural" más, con todos los ingredientes necesarios para conmovir los corazones del público municipal y espeso. Ya hemos dicho, por tanto, que no se trata de nada nuevo. En cambio, será justo añadir que está escrita con facilidad y en un verso fluido que alcanza momentos inspirados.

La interpretación buena. AERREUVE

HOY, ¡Y creó las madres!

Será hoy el verdadero estreno en Burgos de esta gran comedia dramática de Casas Bricio que María Arjas estrenó en el Teatro de la Comedia de Madrid y representó más de 300 veces con un éxito de clamor.

El magnífico reparto que tiene la obra y la creación que realiza María Arjas sumará un nuevo triunfo para la excelente formación que ocupa estos días nuestra primera escena. Muchas personas se acercan a la Empresa para pedir la repetición de "El Puente de los suicidas", la maravillosa comedia de Ruiz Iriarte cuyas bellezas han de apreciarse más profundamente en una segunda sesión. Esperamos que el público solicitante será complacido.

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
ANIS DEL CID
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga 53 y Santander 35
Teléfono 1716 - BURGOS

PIENSOS
Alfalfa superior
Garrofa
SERVICIO A DOMICILIO
Depósitos:
"RISVE"
General Mola 5 - Teléfono 1422

Al aplaudido. A las seis de la tarde, la Sección Femenina interpreta diversas canciones, todas ellas alusivas al glorioso Movimiento y que son ejecutadas por los coros de Valladolid, Zamora y Burgos.

UNA ENTREVISTA CON PILAR PRIMO DE RIVERA :-:

San Lorenzo de El Escorial.— Al enviado especial de la Agencia "Citra", le ha concedido la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, una entrevista, con motivo de celebrarse la magna concentración de la Sección Femenina.

Dijo la delegada nacional que el acto inaugural de hoy, que ha revestido extraordinario esplendor, se ha efectuado con arreglo al programa previsto, sin que en ningún momento haya fallado el menor detalle en los diversos actos en los que intervienen 15.000 camaradas de la Organización Femenina. Afirmó que ha elegido el día 6 de Julio para la concentración por coincidir con el X aniversario de la fundación de la Sección Femenina por José Antonio y el V de la primera concentración celebrada en Medina del Campo. Señaló Pilar Primo de Rivera la disciplina perfecta que ha presidido la concentración y la satisfacción que la ha producido comprobar que todos los sacrificios de toda índole, de las camaradas falangistas han sido sufridos sin la mejor queja y como un acto de servicio más.

A preguntas de nuestro redactor contestó que esta concentración ha puesto de manifiesto que los cinco años transcurridos han formado a las mujeres de la Sección Femenina religiosa y moralmente pudiéndose apreciar estos hechos en la demostración inaugurada hoy y en los informes de las delegadas y regidoras provinciales.

Dijo que con profunda satisfacción era necesario resaltar que el número de afiliadas en esta Sección du-

rante estos años ha ascendido en 200.000 siendo la totalidad de 600.000

Estos actos, añadió, han demostrado el espíritu de la mujer falangista y también un renacimiento de nuestros valores artísticos regionales y del folklóre en general, por medio de los coros y danzas. Terminó diciendo que el día 8, las 15.000 afiliadas harán, en nombre de la mujer española, en la magna reunión la ofrenda de la espada, el laurel y la rosa al Caudillo Franco, a quien está dedicado el homenaje de la Sección Femenina, que cada cinco años celebrará sus concentraciones, siendo el lugar de la próxima el Santuario de Monserrat o el Monasterio de la Rabida.—Cifra.

REGRESA A MADRID LA DELEGADA NACIONAL :-:

Madrid.— A las siete de la tarde, ha regresado de El Escorial la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de la regidora de Prensa y Propaganda. Se trasladó a la Delegación Provincial de Educación, en donde dió una conferencia a las falangistas que irán mañana y pasado a San Lorenzo de El Escorial para asistir a la magna concentración las que recibieron las conclusiones pertinentes.—Cifra.

LAS CONSIGNAS DEL DIA

El Escorial.— La consigna que se ha dado hoy por la mañana a las asistentes a la segunda concentración nacional de la Sección Femenina, es la siguiente: "Queremos que triunfe España considerada como unidad, con un fin universal que cumplir, con una empresa que realizar y en la que se fundan todas las voluntades. Y ello tenemos que conseguirlo aún a cambio de los mayores sacrificios".

La consigna de la tarde es: "Queremos el orgullo recobrado de una Patria exacta, emprendedora, armoniosa e indivisible".—Cifra.

Mutua de Seguros Agrícolas
M. A. P. F. R. E.

SEGURO DE ENFERMEDAD

TODO PATRONO O EMPRESA, PODRA LEGALMENTE Y CON ABSOLUTA LIBERTAD, ELEGIR PARA CONCERTAR ESTE SEGURO ENTRE LA CAJA NACIONAL, ORGANIZACIONES SINDICALES O ENTIDADES COLABORADORAS

(O. M. de 27 de Junio de 1944, B. O. del día 1.º de Julio)

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS M. A. P. F. R. E. ESTA EN CONDICIONES PARA OPERAR EN TAL SEGURO

Como consecuencia, todas las personas o Entidades que deseen recibir sus prestaciones a través de nuestra Entidad, deberán solicitarlo necesariamente antes del día 15 del actual, fecha en que termina el plazo para hacerlo, con arreglo a lo dispuesto en la mencionada Orden. Delegación en Burgos: D. Manuel García Gallardo. — Vitoria 9 Central: Avenida de Calvo Sotelo, 25 — MADRID Autorizado por la Dirección General de Seguros el 4-VII-44

VINOS FINOS RIOJA
EMBOTELLADOS Y A GRANEL DE LA ACREDITADA MARCA
«BERBERANA» de Ollauri
REPRESENTANTE DEPOSITARIO BURGOS y PROVINCIA
«RISVE»
General Mola 5 - Teléfono 1422

Rosquillas - Bizcochos - Confituras
ARTICULOS EN GENERAL

Depósitos «RISVE»
General Mola, 5 - Teléfono 1422

LA SOLEMNISIMA CEREMONIA DEL DOMINGO EN BURGOS

Relación de familiares de caídos y de camaradas burgaleses que serán condecorados con la Medalla de la Vieja Guardia

(Viene de primera página)

dre de nuestro camarada caído Abilio Ruiz López; Isabel Alonso Gómez, María Josefa Conesa Martínez, Ubaldo Ibáñez de Aldecoa, Esperanza Manzanedo Duque, Magdalena Villalain Linaje, Gonzalo Andrés Criado, Manuel Martínez Ronda, Jorge Mijangos Alonso, Rafael Miranda Barredo, José María del Amo Saiz, Federico Esparza Goñi, José María Peña Peña, Matías Carrillo Ortega, José Luis Pacheco Abasolo, Eduardo Conde Merino, Mariano Iglesias Prieto, Fernando Moneo Virumbrales, Jacinto Ruiz Pérez, Andrés Arbaizar Echevarria, Paulino Bárcena González, Antonio Martínez Marcos, Marcelino Andrés Martínez, Lorenzo Aguilera Lorente, Cándido Alonso Garroña, Francisco Santos Angulo Sarasua, José Arin Izarra, Angel Arroyo Esteban, Fernando Basarrate Villa, Fernando Cadifanos Andino Baltasar Casillas Oña, Fernando Cortezón Bernal, Francisco Delgado Fuente, Luis Dueñas Gavilán, Juan Escribano Minguito, Tomás García de la Peña, Antonio García Monzón, Anacleto González Amigo, Severo Hervás Pereda, Víctor Izarra Arin, Federico López García, Demetrio Marcos López, Matías Martínez González, Bernardo Medina Gil, Isaac Moreno Rodrigo, Nilo del Olmo Puente, Valerio Ortiz de Uriarte Ortiz de Zárate, Luis Pérez Fadón, José Ramón Quintana García, Avelino Rodrigo Lucio Gregorio Ruiz Lucio, Valentín Sagredo Gredilla, Felicísimo Santos Ortega, Carmelo Valenciano Garro, Félix Arin Pérez, Alejandro del Campo Frías, Donato Díez Fernández, Adrián García Solana, Angel Hernando Gómez, Eugenio Izquierdo Cayuela, Sebastián Martínez Marcos, Gregorio Ortega Labarga, Clemente Peribáñez Tudela, Alejandro Rojo García, José Landaluce Montalbán, Fausto Sojo Rivero, José Villasante Martín.

MESA N.º DOS.- Jefe, Luis Pérez Fadón

Doña Isabel Luis Fuente, madre de nuestro camarada caído Rafael García Luis; don Jerónimo Vivanco López, padre de nuestro camarada caído, Jesús Vivanco Velasco; doña Casilda Ahedo Sáez, madre de nuestro camarada caído Donaciano Maté Ahedo;

don Evaristo Espinosa Mendive, padre de nuestro camarada caído Antonio Espinosa González; don José Ortiz García Ceballos, padre de nuestro camarada caído, José Ortiz Sáez.

María del Carmen Andújar Espino, Carmen Cuesta y Rodríguez de Valcárcel, María del Carmen Fernández Iglesias, Araceli Ortega Lázaro, Nicolás Murga Santos, Julio de la Puente Careaga, Lorenzo García Polo, José Andújar Espino, José Arrate Campomar, Emeterio García Juárez, Alfonso Pérez Eneadguila, Guillermo García Barrio, Isaac Rubio Blanco, José Churruga Sobrado, Daniel de Juana Rubio, Felipe Moral Prado, Cesáreo Sáez Nieva, Manuel Alberto Arbaizar Arbaizar, Luciano Burgos Prieto, Julián Mingo Ansótegui.

Juan José Giménez Izquierdo, Clodualdo Alcalde Ballesteros, Eleuterio Alonso Garofía, David Aragues González, Félix Arin Pérez, Carlos Arroyo Lázaro, Prudencio Basarrate Villa, Gerardo Calvo Angulo, José Castro Valderrama, Jesús Ramón Cortezón Bernal, José María Delgado Santaolalla, Carlos Echeguren Zabala, Jaime Escubi Bertolaza, Eduardo García Berzosa, Andrés García Saro, Francisco González Iglesias, Elías Hiarro Entrambasaguas, Luis de Juana Rubio Domingo López Torres, Teodoro Martínez Palacios, Angel Martínez Jiménez, José María Mendoza Guinea, Alberto Moreno Segura, Saturnino Olondriz Olondriz, Amancio Pascual Saldaña.

Celso Pérez García, José Quirce García, José María Rodrigo Lucio, Alvaro Ruiz Pascual, Simforoza Sáiz Martínez, Angel Senarriaga Fernández, Emilio Vecilla Antolin, Eleuterio Alonso Díez, Gonzalo Castañeda García, José Francisco Eguilagaray Jiménez, Prudencio Gómez Marañón Mazón, Agapito Herrera Estefanía, Justo Izquierdo Madrigal, Florentino Martínez Mata, José Ortiz Alonso, Félix Pinto García, Sixto Sáiz de Baranda Marañón, Luis San Martín García, Fernando Suárez de la Dehesa, Jesús Villaverde Cortezón.

MESA N.º TRES.- Jefe, Manuel Martínez Ronda

Don Marciano Gutiérrez Calleja, padre de nuestro camarada caído Julián Gutiérrez Fuente; doña María Manterola Odriozola, viuda de nuestro camarada caído Marcelo Esnarriaga Altube; doña Bertila Bustamante Gutiérrez, madre de nuestro camarada caído Heracleo Gómez Bustamante; doña Faustina García García, madre de nuestro camarada caído Emerenciano Valtierra García; doña María Dolores Pérez Velasco, madre de nuestro camarada caído Julio Fournier Pérez.

María Dolores Andújar Espino, Elisa Cuesta y Rodríguez de Valcárcel, María del Carmen Huertos Quintano, Elvira Rodríguez Trujillo, Basilio Arnáiz Huidobro, Marino López-Linares González, Luis Moliner Martínez, Javier González Moro y Cervigón, Bienvenido Barrios Rueda, Ricardo Gil Carcedo, José Vicente Revilla Martínez, Vicente García Sáinz, Antonio Villaverde Cortezón, Moisés Espinosa González, Teófilo Lafont Lopidana, Hermás Paniagua Pérez, Luis Mendoza Catriáin, Jesús Calzada Buezo, Faustino Carrasco Hurtado.

Angel Ocinas Fernández, José Luengas Tobalina, Ulpiano Alcalde Carranza, Marcial Alonso de la Hoz, Luis Aragues González, Sidonio Arin Pérez, Fernando Arroyo Lázaro, José Antonio Bernal López, José Campos Ginés, Melanio Cogollos Merino, Juan José Cortezón Bernal, José Luis Díaz Oyuelos y Cecilia, José Ramón Echevarrieta Miguel, Arsenio Esteban Delgado, Filemón García Bravo, Toribio Gómez de Diego, Domingo González Sáez, Rafael Ibáñez de Aldecoa y Arroyo, Ricardo Jimeno Olalla, Emilio Lucio Masa, Valentín Mardones Palacios, Avelino Martínez Miguel, Isidoro Miguel Arnáiz, Lucio Moro Pascuas, Angel Ortega Mur, Manuel Peña Ubieta.

Silvano Pérez González, Marcelo Rad Martínez, Antonio Rodríguez Alvarez, Daniel Ruiz de la Varga, Luciano Sancibrian Menoyo, Humberto de la Torre Espinosa, Baltasar Velasco Royuela, Ubaldo Argüelles Ortiz, Cirilo Cayuela Zalaña, Evaristo Espinosa Mendive, Fernando González de la Mata, Leandro Iglesias, Adolfo Laz-

cano García, Luis Miguel Lozano, Avelino Ortiz Miñauri, José Quintana Oña, Antoliano Sáinz García, Maximiano Santamaría García, Juan Usabiaga Aramburu, José Villaverde Cortezón.

MESA N.º CUATRO.- Jefe, Isidoro Bedoya

Doña Angela Saro García, madre de nuestro camarada caído Rafael García Saro; doña Castora Antuñano Valle, madre de nuestro camarada caído Agapito Vadillo Antuñano; doña Teófila Calleja Merino, madre de nuestro camarada caído Abelardo Carazo Calleja; don Cecilio Gómez Ortiz, padre de nuestro camarada caído Enrique Gómez González; doña Jerónima Sánchez Gutiérrez, madre de nuestro camarada caído Francisco Puente Sánchez.

Remedios Arnáiz Velasco, Esperanza Echevarria Cámara, Inocencia López Cueva, Carolina Sáiz Solas, Emilio Antón Crespo, Eduardo Mateos Martín, Eugenio Alonso Miñón González, Saturnino Aguilar González, Luis Cámara Martínez, José María Manzanedo Duque, Joaquín Sánchez Vargas, Félix Gómez Villanueva, Luis Gaspar Cereceda, Francisco Gandía de la Peña, Vicente Larreategui Paredes, Isaac Pascual de la Puente, Félix Arranz Semolinos, Arsenio Hermosilla Corral, José Cuevas Sáez.

José María Pérez Miguel, Francisco Abad Martínez, Eneiro Alonso Alonso, José Luis Alvarez Gamundi, Jesús Arbaizar Arbaizar, Gregorio Arnáiz Arnáiz, Bonifacio Bañuelos Achiaga, Cirio Berzosa Núñez, Graciano Carrasco Arenas, José Conde Córdón, Claudio Cosío de Santiago, Escicio Díaz Castañeda, Tomás Escolar Iglesias, Manuel Fernández Ortega, Agustín García García, Rafael Gómez Escolar, Pedro Valeriano Gutiérrez Fuente Calleja, José Ibeas Ortiz, Víctor Lomas Gutiérrez, Nicolás Machón García, Vicente Martín Martínez, Timoteo Maté Escolar, Angel Minguéz Monasterio, Lucio Moro del Val.

Antonio Ortega Rivera, Félix Pérez Bombin, Juan Pérez González, José Real Alcalde, José Luis Rodríguez Arciniega, Cecilio Ruiz Ruiz, José Luis Sancho Ortigosa, Emilio Tudanca Sáez, Juan José Vélez Loma, Daniel Arroyo Esgueva, Jesús Gervasio Conde Córdón, Félix Fernández Zárate, Enrique González Pedraza, Celestino Iglesias Camarero, José Luis Marcos Valdiviello, Antonio Muñoz Avila, Domingo Ortiz de Uriarte Martínez, Jaime Rebolledo Alonso, Florentino Sáinz Fernández, Antonio Santamaría González, Adolfo Valdiviello Pardo, Nemesio Zalaña Cuesta.

MESA N.º CINCO.- Jefe, Domingo Sáez González

Doña Matilde Cano Reoyo, madre de nuestro camarada caído Fernando Salazar Cano; doña Caridad del Río Rodríguez, madre de nuestro camarada caído José Manuel Sadorní del Río; don Guillermo Cuadrillero Gigorro, padre de nuestro camarada caído Angel Cuadrillero Córdón; doña Susana Gutiérrez Ruiz, madre de nuestro camarada caído Alfredo Triana Gutiérrez; doña Amalía Solas Amigo, madre de nuestro camarada caído Isidro Sáez Solas.

María de los Angeles Ausín Martínez, María Cruz Escudero Jorge, Ascensión Luis Sagredo Trinidad Sánchez Vargas, Francisco Burgos López, Isidoro Bedoya del Río, César Yaque Lauzel, Francisco Rodríguez Garriga, Gonzalo Díez de la Lastra Peralta, Angel Carazo Calleja, Cándido Marcos García, Ignacio Sancho Ortigosa, José María González Villota, Juan Calvo del

Campo, Fidel González Fermín, Juan Mardones Palacios, Benito Pascual González, Teófilo García Fonturbe,

Antonio Rodríguez Gibaja, Vicente Gómez Díez, Longinos San Pedro Arroyo, Isidro Aguado Tudela, Simón Alonso Arnáiz, Gerardo Andino Núñez, Félix Arce Cortés, Francisco Ramón Arnáiz Ortiz Angel Bárcena González, Máximo Blanco Alvarez, Alfonso Carrillo Ortega, Julián Conde Córdón, Virgilio Cuesta García, Daniel Díaz Kremer, Aurelio Escolar Orea, Moisés Fernández Salzar, Luis García Linares, Donato Gómez Martínez, Basilio Gutiérrez Sáiz, José Luis Inclán Bolado, José López Blanco, Alberto Mañero de la Fuente, Emilianito Martínez Espinosa,

Jerónimo Maté Maté, José Monasterio Gómez, Victorino Moro del Val, Cayo Ortega Rivera, Fulgencio Pérez Medjaviella, José Luis Pérez Manzanares, Antolín Recio Ruiz, Pablo Rojas Martínez, Gerardo Sadorní del Río, Román Santamaría Eustaquio Tudela, Peribáñez, José Luis Vicente Isasi, Juana Baranda Bustamante, Nicolás Santos Díaz Kremer, Mamierto Fernández Zalaña, José María Grijelmo García, Demetrio Iglesias Torrecilla, Pedro Mardones Vega, Daniel Núñez Alcalde, Tomás Pérez Manzanares, Manuel del Río del Olmo Marcellino Sáiz Tudanca, José Sáiz Dominguez, Ubaldo Vázquez Alonso, Lino Zalaña Zalaña.

MESA N.º SEIS.- Jefe, Marino López Linares González

Doña Teresa de la Cuesta, viuda de nuestro camarada caído Ignacio Martínez Redondo; don Calixto Laiseca Aldama, padre de nuestro camarada caído Enrique Laiseca Angulo; doña María Díez Lantarón, madre de nuestro camarada caído Celestino Rapp Díez; doña Bienvenida Hierro Fernández, madre de nuestro camarada caído Jesús Sáiz Hierro; don Javier Unceta García Albéniz, padre de nuestro camarada caído José María Unceta Argenta.

María del Campo Moneo, Ibáñez de Aldecoa, María Gloria Manrique Martínez, Concha Silvestre Martínez, Manuel Andújar Espino, Francisco Javier López Gil Parreño, Fernando Iturralde, Ramón Alonso Macho, Francisco Dueñas Gavilán, Angel Mingo Ansótegui, José Antonio Alonso Ortiz, Alberto Leiva Leoniz, Barrutia, Ignacio Casado Romero, Germán Hierro Yagüez, Agustín Mateo Santos, Quirino Ruiz Martínez, Luis Mateos Martín, Pablo Enrique Tazón Palazuelos.

Ricardo Izquierdo Doctoriarena, Coprado Sáiz Sualdea, Cirilo Aguado Tudela, Amador Alonso Cuello, Dionisio Angulo Rojas, Emilianito Arenas Sáinz, Manuel Arnáiz Velasco, Francisco Bassarrate Villa, José Burgos Martínez, Ramón Casado Romero, Mariano Cortés Alonso, Carlos Delgado Abajo, Hermógenes Díez Fernández, Constanancio Escolar Orea, Jesús de la Fuente Valcárcel, Francisco García de Miguel, Cirilo Gómez Urruchi, Teodoro de las Heras Berruoco, Julián Isla Núñez, Luis López Fernández, Jesús Manjón Hidalgo, Emilio Martínez Gento, Juan Mateo Santos, Pedro Monasterio Gómez, Vicente Ocinas Fernández, Cristóbal Ortega Ronda.

Angel Pérez Dueñas, Juan de la Puerta del Val, Angel Rodrigo Lucio, Ramón Luis Román Moneo, Pedro Sáez Ortiz, Cecilio Santos Navarro, Antonio Urrutia Pérez, Hilario Vivanco Ayestarán, Arturo Busto Martínez, Ernesto Díez Castañeda, Cástulo Frías Figuero, Angel Henales Luenga, José María Iturralde Mondria, Fernando Martínez Burgos, Mariano Ordóñez Angulo, Luis Pérez Miñón Marcos Rodrigo Espejo, Domingo Sánchez Narro, Dionisio Ferrando Alonso, Luis Velasco Ortiz, Antonio Zañón Mirauzo.

obra maestra de Fortunato Julián

hace muchos días nos ocupamos en estas mismas columnas de notable y acabado trabajo de Fortunato Julián que el Ayuntamiento encargó para anunciar oficialmente las fiestas de San Pedro y San Pablo, y que aún está comentado muy favorablemente para el autor.

nos vamos a dar cuenta a los lectores de otro trabajo artístico, obra del director de la Academia de Dibujo. Es un pergamino que también le encargó el Ayuntamiento municipal y en el que condecoración municipal de la Medalla de la Ciudad al Orfeón Burgalés.

La obra iluminada más hermosa que Fortunato ha hecho en su vida, por su dibujo y tonalidad, se combinan con tal variedad de tonos que producen hermosos efectos de policromía. La ornamentación, muy sobria y primorosa, inspirada en las trazas del Renacimiento español, consta de tres dibujos en forma de tríptico con una escena ajusiva al Arte musical, el Canto y la Armonía. En los bordes hay orlas ornamentales formadas por monstruos estilizados que tienen el motivo del anverso y verso de la Medalla de la ciudad de Burgos. Bellísimas y originales iniciales con figuras de su propio estilo que cobijan el texto del pergamino, que así:

Con motivo de cumplirse los cincuenta años de la fundación del Orfeón Burgalés, el Excelentísimo Ayuntamiento de la M. N. y M. L. Ciudad de Burgos, Cabeza de Castilla, en sesión plenaria celebrada el día 3 de Septiembre último, concedió, por acuerdo unánime, la Medalla de la Ciudad con carácter efectivo, como reconocimiento de sus méritos y testimonio del aprecio que ellos hace la Corporación municipal, en nombre del pueblo de Burgos, Consistorial, 2 de Abril de 1944.

Se encuadró el pergamino en un sencillo y elegante marco con aplicaciones originales también de Fortunato Julián y ayer a mediodía, fué entregada esta obra de arte al señor alcalde.

OPOSICIONES MAGISTERIO

Unica preparación en Burgos a cargo de licenciados especializados en cada materia del programa; en apuntes redactados por su profesorado. CENTRO MENTOR

SEÑORA SEÑORITA CABALLERO

¡ATENCIÓN!

Si quieren ir Vds. cómodos y calzar con economía, no dejen de visitar nuestro establecimiento de calzados y curtidos de la calle Madrid núm. 7; donde encontrarán gran variedad en modelos de zapatos y sandalias a precios muy reducidos.

Gran especialidad en zapatos y sandalias de niño y caballero

NO CONFUNDIRSE - CALLE MADRID, 7

Almacén de calzados y curtidos en general

FIESTAS EN BURGOS COÑAC BURGALÉS

SUS TRES SABORES..... "TRES LUCEROS" "VIEJISIMO" "MONTEROSADO"

Lo puede degustar en los ACREDITADOS

Cafe-Bar "ARRIAGA" Bar "PEÑA" San Cosme, 36. Bar "MARAVILLAS" Cafe-Bar "SUÍZO" Bar "COLISEO" Bar-Restaurante "MADRID-IRUN" Bar "FLOR" Avellanos 7. Antiguo Bar-Pensión "POZANO" Plaza de Vega.

REPRESENTANTE-DEPOSITARIO "RISVE" General Mola 5 - Teléfono 1423

Oposiciones a 125 plazas de Auxiliares Administrativos del Ministerio de Educación Nacional

Preparación a cargo de D. Luis Ortega Cantoni

Director de esta preparación en la Academia Especial de Preparaciones Preparación por correspondencia - 22 plazas en la última convocatoria con primeros números - Se admiten señoritas - No se requiere título - Presentación de documentos - "Contestaciones nuevas" - "Trabajos prácticos" - Se admiten a reembolso - Correspondencia a nombre del Director - Conde de Peñalver 50 (Antes Torrijos) MADRID

Diario de Burgos

La fiesta nacional de Venezuela

Con tal motivo se celebró una recepción diplomática en Madrid

Madrid.—Con motivo de celebrarse el día nacional de Venezuela, se han celebrado diversos actos en el domicilio de la representación diplomática del citado país hispanoamericano y una recepción oficial por la tarde en el Palace Hotel a la que asistieron representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores, embajadores de los Estados Unidos, Chile, Brasil, Perú y ministros encargados de Negocios de la Argentina, Ecuador, Bolivia, Colombia, Cuba, San Salvador, Guatemala, República Dominicana y miembros de la colonia venezolana en Madrid.

Cifra

Numerosos ataques soviéticos rechazados en distintos sectores del frente del Este

Se lucha con encarnizada violencia

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica: En el sur del frente del Este, se ha reanudado la actividad de combate entre el Dniester superior y Kovel. En el sector central prosiguieron los encarnizados combates en los istmos de Baranoviza y Molodczno. En los alrededores de Baranovicze, las tropas alemanas y húngaras rechazaron, después de duros combates, numerosos ataques soviéticos. Al Oeste de Molodczno, las tentativas de irrupción del enemigo

fracasaron con pérdidas para los soviéticos. Los grupos de caballería y carros de combate que habían penetrado en esta región fueron aniquilados. Al noroeste del lago Noarcoz, las van-

Toda la Prensa portuguesa, argentina y yanqui, publica las declaraciones de mister Eden en los Comunes

Lisboa.—Todos los periódicos de esta mañana publican las declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes en las que desmiente las informaciones de la agencia soviética "Tass" sobre supuestas actividades de España en la construcción de las "bombas volantes" empleadas contra Londres. Los de la tarde publican también el mentís de las autoridades españolas.

EN ARGENTINA

Buenos Aires.—Toda la Prensa argentina publica ampliamente la declaración de Eden en la Cámara de los Comunes sobre la supuesta fabricación de bombas volantes alemanas en España. También reproduce el comunicado oficial dado por el Gobierno español sobre el mismo asunto.—Efe.

EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—Los periódicos norteamericanos han publicado las declaraciones hechas por Eden en la Cámara de los Comunes negando que España tenga algo que ver con la invención o fabricación de las bombas volantes alemanas.—Efe.

Las dos semanas de estudios eclesiásticos superiores

Tendrán lugar los días 18 al 23 y 25 al 30 de Septiembre

Madrid.—Las dos semanas de estudios superiores eclesiásticos, organizados por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas Instituto "Francisco Suárez" se celebrarán en el mes de Septiembre los días 18 al 23 y 25 al 30 respectivamente.

Los temas sobre que versarán las conferencias son: tema central: "El problema de la justificación estudiado con ocasión de las controversias pretridentinas". "La justificación en la Sagrada Escritura", y dos de libre elección. Las inscripciones para que los profesores de la Ciencia teológica o bíblica, así como de las personas dedicadas a esta rama de la ciencia pueden hacerlas en la Secretaría del Instituto San Buenaventura.—Cifra

El camarada González Vicent se posesiona del mando de la Obra Sindical "18 de Julio"

Madrid.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos el delegado nacional, camarada Sanz Orrio, dió posesión del mando de la Obra Sindical "18 de Julio" al camarada Luis González Vicent.

Asistieron al acto el delegado nacional de Sanidad y jefe superior de los servicios sindicales del Seguro de Enfermedad, camarada Agustín Aznar, el jefe de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión, camarada Criado del Rey, jefe de la Caja nacional del Seguro de Enfermedad y los camaradas Sanz Bolin, Jiménez Millas y Puebla.—Cifra

guardias de las columnas soviéticas fueron contenidas, mientras que entre Duhaburgo y Pelozk fueron rechazados numerosos ataques adversarios. En el sector de una brecha continúan los violentos combates. Al norte de Polozk, los soviets realizaron una serie de vanos ataques.

VIOLENTOS COMBATES EN FINLANDIA

Helsinki.—Comunicado militar finlandés:

"En el istmo de Carelia, continuaron librándose violentos combates en Eyraepaere. Poderosas fuerzas enemigas atacaron incansablemente nuestras cabezas de puente. El enemigo ha conseguido ocupar algunos puntos de apoyo, perdiendo en las últimas 24 horas más de 2,000 muertos.

En la mañana de ayer el enemigo reanudó sus ataques contra Teikari y Melansaari. Teikari ha tenido que ser evacuada a consecuencia de la superioridad aplastante del enemigo. Al Norte de este sector fueron rechazadas dos tentativas de desembarco del enemigo en dos pequeñas islas cercanas a la URSS.

Millares de muertos producidos por los bombardeos aliados contra Hamburgo

Trágicos efectos de los ataques sufridos por la ciudad del 25 de Julio al 3 de Agosto de 1943

Hasta el presente se han hallado 39.814 cadáveres

Berlín.—Los corresponsales de prensa extranjera recibieron de las autoridades competentes copioso material fotográfico y documental sobre el terror aéreo—dice la agencia D. N. B.—anglonorteamericano. Un informe reciente es el del jefe de policía de Hamburgo, que se refiere a los bombardeos aéreos sufridos por dicha capital entre el 25 de Julio y el 3 de Agosto de 1943. Según dicho informe, los bombardeos fueron efectuados en forma de tapetes sobre barrios densos y populosos. Puentes enteros de la ciudad quedaron destruidos. Gran parte de la población pudo evitar la muerte por las llamas. Las calles aparecieron cubiertas por centenares de cadáveres, en tanto que millares de otras personas perecieron por fijadas o quemadas en los refugios. Hasta Julio de 1944 el número de muertos encontrados en los trabajos de desescombro se eleva a 39.814. Los aparecidos suman 1.571. Hoy siguen encontrándose constantemente más restos humanos. Durante el pasado mes de Julio fueron hallados 605 cadáveres identificables.

La identificación ha resultado generalmente imposible, por que a consecuencia del gran calor que reinó en época de los bombardeos, millares de cadáveres tuvieron que ser enterrados inmediatamente.—Efe.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

Por José DIAZ DE VILLEGAS

LA BATALLA NORMANDA

Las noticias que tenemos, al escribir, del frente occidental, son pocas y, por añadidura, no demasiado interesantes. Se lucha en las calles del pueblo Le Haye du Puits; los británicos desisten de atacar en dirección de Caen; hay ataques tácticos americanos, en el frente de Cotentin; se procede a limpiar el puerto de Cherburgo, aún impracticable; y, en fin, la flota aliada aparece en la desembocadura del Orne con ánimo sin duda de reforzar el fuego, porque los acorazados se utilizan aquí como verdadera artillería, de gran potencia, transportable. Los monitores como en la Secesión! En resumen, la batalla sigue encastillada en los límites que siempre tuvo hasta aquí. Las cosas distan, por tanto, mucho de haber cambiado.

LA GUERRA EN EL ESTE

La importancia de los acontecimientos radica, momentáneamente al menos, en el Este. No es menester distraerse. Mientras que en Francia la batalla se decide metro a metro, en el Este los movimientos se miden por decenas, hasta por centenares de kilómetros. La gran tarea del gran Estado Mayor germano es, precisamente, sacar de las garras de la maniobra o tenaza bolchevique el grueso de las tropas alemanas allá embebidas y esto es justamente lo que está ocurriendo. Los rusos, exactamente, progresan rápidamente, pero Moscú no podrá señalar, en rigor de verdad, un éxito militar parecido al de los alemanes en el Este de 1941 o principios del estío de 1942. La conquista de Minsk tiene, sin duda, una singular importancia estratégica geográfica, dicho sea en justicia, porque aunque la Geografía no hace la guerra, la verdad es, sin duda, que la influye. La frontera de la vieja Polonia ha sido rebasada en algunos puntos.

La "Polska", la llanura por excelencia, se va a abrir así como campo de batalla. Otra vez en esta pugna decisiva entre germanos y eslavos. Los partidarios a ver las cosas con microscopios podrán hablar de la línea Curzon, de los derechos polacos, y de las promesas de Moscú. Nosotros, hombres sencillos y realistas, sólo vemos una cosa: las armas, decidiendo la gran pugna por Europa. El Beresina quedó ya atrás, lejano. Alguien llamó justamente a este río "la tumba de un gran ejército". Felizmente para la Europa antibolchevique—única razón por la cual hablamos—esta vez el epíteto no ha merecido confirmarse. El Estado Mayor germano sabe que vale más un soldado que un kilómetro de tierra ajena. La frontera militar eslava se va así desplazando. Acá, queda Europa. No discutimos el matiz; allá, el hombre eslavo, ¡pero el hombre eslavo envenenado por el bolchevismo! Nunca como ahora es verdad la vieja afirmación magyara: "Tot ember, men ember", "el hombre eslavo no es propiamente un hombre".

El ejército ruso se aproxima mucho a la gran línea que ocupara en 1918, en los días que precedieron a

la gran ofensiva de Brusilov, cuando desde la Bucovina, Czernovitz, Kolumbia, Tarnopol, Lutsk y el Pripet, se lanzaron contra los austro-alemanes, los ejércitos del Czar 9, 7, 11 y 8. En realidad el ejemplo, ciertamente, que no es alentador, porque las tropas de Brusilov fueron aniquiladas, pese a la progresión lograda sobre la carta. Pero haría mal quien lee si pensara que la Historia se repite a la letra.

La situación en el Este es grave. El mismo Führer acaba de proclamarlo, y la Prensa de Berlín lo ratifica. Mientras que en el Oeste la ofensiva aliada "no marcha" o a decir mejor "no penetra", en el Este Stalin progresa, sin duda, aunque las pérdidas rojas sean terribles. Pero si estas pérdidas no importan a Moscú ¿por qué van a preocupar más fuera de Rusia? He aquí la razón por la cual ciertos diarios londinenses se preguntan hasta cuándo conservará su capacidad perforante el ejército rojo, mientras que muchos allá piensan que en vez de ser la ofensiva roja una operación auxiliar del desembarco, es éste, en realidad, el que resulta secundario frente a aquélla. Guardamos nuestra opinión para su momento. Basta decir al lector amigo que estamos con los clásicos. ¡Con Schlieffen, con Moltke, con Lunderdorf! Veremos en otra ocasión lo que éstos pensaron. Vale la pena sin duda.

LA GUERRA SIN CUARTEL

Churchill, al fin y tal como ofreció, ha hablado del "V 1". Ha dicho sin duda cosas como siempre equilibradas y sustanciosas. No ganará evidentemente la guerra la nueva arma, ni es posible sacar de quicio las cosas. Pero ello aparte, sería error indisculpable desestimar esta grave forma de ataque, que "ha sobrepasado todas las previsiones". Cerca de 11.000 bajas, entre muertos y heridos, calcula el "premier" que el nuevo ingenio alemán de guerra ha producido ya en la Gran Bretaña. ¡Grave daño sin duda! Las ciudades del interior están, desgraciadamente llamadas a sufrir cada vez más la guerra. En Hamburgo, sabemos ahora, que en los ataques aéreos del verano último, merced a las nuevas modalidades de agresión, hubo más de 40.000 víctimas. En Berlín leímos un día inolvidable y trágico esta inscripción espartana trazada son sangre, sobre las ruinas humeantes de una cierta casa destruida por la aviación aliada: "Aquí ha quedado sepultado nuestro hijo Alfredo. Te espero, en la calle, a tu llegada del frente. Bertha". La singular correspondencia, estampa del dolor de un día dramático, la destinaba una madre y una esposa al marido que llegaba, con permiso, del frente ruso.

Hoy, Londres. Ayer, Hamburgo. ¡Muerte y desolación por todo! Sólo el ruso, el bolchevique, acecha y en su provecho sectario explota este suicidio horrible de Europa para progresar siempre en la ruta de la estepa, camino de un mundo que siempre, por su cultura, por su civilización, por su pujanza, le fué prohibido.

Necesidad de la electrificación de los ferrocarriles españoles

II

La competencia del motor de explosión

Por Rafael DIEZ TORRES (Ingeniero de la R. E. N. F. E.)

Al terminar la guerra actual, se producirá una conmoción general, en las industrias nacionales, muchas de las cuales se verán empeñadas en una lucha comercial con la competencia extranjera, en la que, no pocas se verán vencidas, con la consiguiente crisis, que durará hasta que se restablezca el equilibrio industrial y económico de España.

En este periodo, la superproducción de camiones y vehículos automóviles en las fábricas extranjeras, que han sido ampliadas y construidas para atender a las necesidades de la guerra, así como el sobrante que de dichos vehículos les quedé a los ejércitos beligerantes, serán ofrecidos en condiciones muy ventajosas de precio, con lo que la crisis industrial momentánea de una parte y la competencia comercial de otra, afectarán grandemente a nuestros ferrocarriles.

De los efectos que dicha competencia y crisis puede producir en el tráfico ferroviario, da idea el hecho de que, desde el año 1931 al 1935, en las grandes compañías que había en España (Norte M.Z.A. y Oeste-Andaluces), el tráfico ferroviario no sólo no sufrió aumento alguno sino que se redujo en un 14 por 100 demostrando que la carretera durante ese periodo había absorbido el citado 14 por 100 y el incremento natural que debió producirse en dicho tiempo.

Además es de tener en cuenta que el perfeccionamiento que con la actual contienda han alcanzado los transportes aéreos y terrestres, en los que, incluso, se emplean remolques, formando verdaderos trenes, ha de contribuir a restar viajeros y, sobre todo, mercancías al ferrocarril.

La electrificación es lo que hará que el ferrocarril se enfrente ventajosamente, incluso con la superabundancia del motor de explosión, inevitable según parece.

NECESIDAD DE UNA EVOLUCION

La crisis industrial y la competencia de los transportes por vía aérea y por la carretera, cuyo peligro se cierne sobre los ferrocarriles españoles, podría determinar una importante re-

ducción en el grado de actividad de los mismos, lo que, por sus características económicas, anteriormente indicadas, traería consigo un considerable aumento en el coste de cada unidad de tráfico, que no pudiendo ser compensado con un aumento excesivo de las tarifas—ya que su efecto en momentos de crisis y competencia sería contraproducente—inevitablemente daría lugar a que los gastos de la explotación superaran en mucho a los ingresos, lo que supondría una pesada carga para el Estado, y, en consecuencia, para todos los ciudadanos, que, con los impuestos, tendrían que contribuir para enjugar el déficit resultante.

No cabiendo pensar en la solución de llegar a la supresión de los ferrocarriles, cediendo los transportes nacionales a la carretera y demás medios, ya que, entre muchas y poderosas razones, el enorme capital que suponen sus inmuebles, instalaciones, parques de materiales, vías, etc., quedaría muy desvalorizado, lo que supondría un perjuicio económico para el Estado, y, por lo tanto, para los contribuyentes, muy superior al déficit que pudiera existir, por grande que éste fuera, se hace indispensable, para evitarlo, una completa evolución en la técnica del material motor y móvil y de la explotación, así como en las tarifas para que el ferrocarril, que es el medio de transporte absolutamente preciso para la economía española, por ser el más seguro, económico y nacional, ya que la experiencia actual demuestra que puede atenderse con nuestros propios recursos, sea con nuestros propios recursos, sea también el más preferido, por su perfección y comodidad; y, con la oportuna coordinación con los demás medios de transporte pueda contribuir en lo mucho que de él depende a la prosperidad de la economía nacional.

Dicha evolución es un complejo de medidas técnicas y tarifarias, cuya sola enumeración sería muy larga de exponer, por lo que nos limitaremos a reseñar las dos más importantes que afectan el material motor y móvil

(Continúa en quinta página)

M la
Sa
mañ
en e
miles
la n
ne n
por
ción
JON
vera
mara
relig
co r
tonic
flores
chas
aseso
ción
Urbe
bre I
del c
que
prese
marc
por
ligios
gista,
serva
tador
Norm
y llev
que
INTE
DEL
BAJO
San
once
anun
bajo,